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Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/028/2009 
Ende: 20:20 Uhr WP.: 2004/2009  
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 12.03.2009 
im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 

stattgefundene 28. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 05.03.2009 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 04.03.2009 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Dr. Hanns-Christian Conrad  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Horst Paul  
 Ratsmitglieder 
Gerhard Albert  
Florian Conrad  
Anita Conrad-Lesmeister  
Klaus Kirsch  
Stefan Renno  
Erika Scheibel  
Walter Scheibel  
Werner Schuck  
Otto Welsch  
Kurt Wisser  
 Schriftführer 
Birgit Barbey  
Manuel Pätzold  
 
Abwesend: 
 
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Otto Röckel unentschuldigt 
 Ratsmitglieder 
Alois Ballweber entschuldigt 
Rainer Baumann entschuldigt 
Sascha Ehrhardt entschuldigt 
Reimund Rück unentschuldigt 
 
Zuhörer waren anwesend. 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Bebauungsplanverfahren "Schulstraße" 

1. Beschlussfassung über die Anhörung eines Sachverständigen 
2. Beratung und Beschlussfassung übe die eingegangenen Stellungnahmen anl. der Offenlage 
3. Satzungsbeschluss gem. §10 Baugesetzbuch (BaugeB) und § 88 Landesbauordnung (LBauO) 
Vorlage: 06/047/IV/528/2009 

 2 Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 
 3 Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
sowie gegen die vorliegende Tagesordnung wurden keine erhoben 
 
 
 1 Bebauungsplanverfahren "Schulstraße" 

1. Beschlussfassung über die Anhörung eines Sachverständigen 
2. Beratung und Beschlussfassung übe die eingegangenen Stellungnahmen anl. der Offenlage 
3. Satzungsbeschluss gem. §10 Baugesetzbuch (BaugeB) und § 88 Landesbauordnung 
(LBauO) 
Vorlage: 06/047/IV/528/2009 

 
Eine Beschlussfassung zu Punkt 1 –Anhörung des Sachverständigen- ist nicht erforderlich, da der Planer 
nicht anwesend ist. 
 
Die Anregungen, die im Rahmen der Offenlage eingingen, sowie die Stellungnahmen des Planers hierzu 
wurden durch Ortsbürgermeister Dr. Conrad vorgetragen. Wortmeldungen hierzu gab es keine. 
 
Der Ortsgemeinderat schließt sich einstimmig dem Abwägungsvorschlag des Planers an. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, den Bebauungsplan „Schulstraße“  als Satzung, gem. § 10 
BauGB. Die Satzung umfasst folgende Unterlagen: 

- Rechtsfestsetzungen M 1:1000 
- Schriftliche Festsetzungen 
- Begründung 

 
Des weiteren beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig die bauordnungsrechtlichen Bestimmungen des 
Bebauungsplanes „Schulstraße“ als Satzung gem. § 88 Landesbauordnung (LBauO). 
 
 2 Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 
 
Für Zuschüsse im Rahmen des Konjunkturpaket II müssen bis zum 13. März 2009 entsprechende Anträge 
bei der Kreisverwaltung vorliegen.  
 
Für die Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein sind zwei Zuschussanträge vorgesehen: 
 
1. Kindertagesstätte: Sanierung von Keller und Fassadenerneuerung sowie Erneuerung der 

Heizungsanlage 
 
Für die Sanierungsmaßnahme Kindertagestätte ist lt. einem Angebot mit Kosten von ca. 62.000 Euro zu 
rechnen. Der Vorsitzende gab einen ausführlichen Überblick über die geplante Maßnahme. Sollte es 
hierzu keinen Zuschuss geben, wird die Umsetzung dieser Maßnahme nicht möglich sein. Eine seitens 
des Rates angesprochene Kostenbeteiligung der Ortsgemeinde Völkersweiler kann erst beraten werden, 
wenn eine Zuschusszusage vorliegt. 
 
2. Berglandhalle: Erneuerung der Heizungsanlage 
 
Für diese Maßnahme ist nach einem vorliegenden Angebot mit ca. 33.000 Euro zu rechnen. Auch hier 
muss erst abgewartet werden, ob ein Zuschuss genehmigt wird. Danach soll über Details gesprochen 
werden. 
 
Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, den Zuschussantrag aus dem Konjunkturpaket II für die 
Sanierung der Kindertagesstätte wie vorgelegt, einzureichen. 
 
Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, den Zuschussantrag aus dem Konjunkturpaket II für die 
Erneuerung der Heizungsanlage Berglandhalle wie vorgelegt, einzureichen. 
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 3 Anfragen 
 
Seitens des Rates wurde nach dem Sachstand eines Grundstückes „Im Bangert“ nachgefragt. Auf diesem 
Baugrundstück wurden durch die Nachbarschaft Ablagerungen vorgenommen. 
 
Ortsbürgermeister Dr. Conrad informierte ausführlich über den derzeitigen Stand in dieser Angelegenheit. 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Die Schriftführerin 


